

# CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—,  
egy évre 12 — pengő,  
vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Csongrád, Színhárosság tér 2  
Telefonszám 33.

IV. évfolyam, 47. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel: Bartoss Károly.

1934. február 28 szerda.

## Pengőt — apró ricinusmagvakkól

Irta: Dr. Krüger Aladár országgyűlési képviselő.

Most jöttem haza Csongrádról és Csanytelekről és már is szükségét látom annak, hogy újból választókerületem gazdaközönségéhez forduljak és ismételten felhívjam a gazdák figyelmét a ricinusmag termesztésére. Sürgősnek látom az ügyet, azért nem halasztom legközelebbi látogatásom idejére, hanem sietek a gazdaközönség figyelmét felhívni az alábbiakra.

Két lap várt itthon: a Magyar Közgazdaság február 22-iki számában azt olvassom, hogy három millió pengős beruházással ricinusolajgyárat alapítanak Magyarországon és az a terv, hogy 10.000 kat holdon kívánják szerződéses alapon ricinusmagot termeszteni. A másik lap, a Magyar Róna pedig azt írja, hogy egyelőre az idén a kincstár 1600 kat holdon való termesztésre fog a gazdákkal szerződést kötni. Tehát igen nagyszabású, igen komoly akció előtt állunk, amellyel érdemes foglalkozni, mert az idén ugyancsak 1600 holdról van szó, de ha a gyár felépül, a termesztési területet 10.000 kat. holdig fogják fokozni. Ha a magántöke is ennyire érdeklődik a ricinusmag iránt és több milliós befektetéssel gyárat alapít a ricinusmag olajjá feldolgozására, akkor feltétlenül jövedelmező vállalkozásról van szó, amelybe érdemes bekapcsolódni.

Éghajlati és talajviszonyainknál fogva Csongrád vármegye különösen alkalmas a ricinusmag termesztésére, elsősorban a csongrádi és csanyteleki gazdáknak és pedig a kisgazdáknak érdemes tehát

vele foglalkozniok.

Az elmúlt évben néhány csongrádi gazdakísérletet tett a ricinus-

mag termesztésével. Meg kell állapítani, hogy az időjárás 1933-ban a ricinusra nem volt kedvező, mert augusztus második felétől kezdve hűvösre fordult az idő és a ricinusmag nem ért be min-

denült teljes mértékben. Ennek dacára előttem jelentette ki az egyik termelő, hogy ricinus termesztésre használt földjéből éppen négyszer annyi jövedelme volt, mint amennyit búzából elért, tehát 1934-ben is folytatni fogja a ricinusmag termesztést, mert ha kedvezőtlen időjárás mellett ilyen eredményt ért el, akkor érdemes a kísérlettel tovább foglalkozni.

Panaszkodtak sokan, hogy a ricinusmagnak a tokból való kifejtése igen aprólékos munkával jár. Nos hát a Magyar Rónában azt olvasom, hogy amely község határában legalább 15 kat. hold termelésre jelentkezik, oda a m. kir. olajsajtóüzem a mag kidörzsöléséhez gépet kölcsönöz, míg ahol kisebb területen termelnek, onnan a termelők a leszedett tokfejeket szállítják fel az olajsajtóüzemhez és az végzi csekély tisztítási díj ellenében a kidörzsölést és kitisztítást. Aki ezt a költséget is meg akarja takarítani, annak családtagjai elvégezhetik a munkát maguk. Fáraستó és aprólékos munka, de pénzt hoz a házhoz.

Illetékes hivatali helyen is meggyőződtem róla, hogy a hazai ricinusmag termesztésre nagy gondot kívánnak fordítani, mert a ricinusmagból állítják elő a repülőgépekhez szükséges és legalkalmasabb olajat, amit eddig vagónszámra hoztak be külföldről és sok milliót fizettünk érte a külföldnek. Maradjon ez a pénz Magyarországon és vegye ki belőle az oroszlátrészt az a terület, mely a ricinus termesztésre legalkalmasabb: Csongrád vármegye, a várme-

## Ma van az adóbevallások utolsó napja

Február 28-ig, ma délig kell az általános kereseti, a jövedelem- és vagyonadó bevallásokat a községekben az előjáróságokhoz, városokban az adóhivatalokhoz benyújtani. A benyújtás elmulasztása súlyos bírsággal jár, ha az adózó nem kapott alapos indoklással előterjesztett kérelmére március végéig halasztást. Az általános kereseti adónál adómentes létminimum

nincsen, a jövedelemadó alól ezer P-ig mentes a jövedelem, az alkalmazotknál pedig 3600 pengőnél kezdődik a jövedelemadó fizetésének kötelezettsége. Vagyonadó alá esik az 5 ezer pengő értékű tiszta vagyon, illetve, ha a tulajdonos jövedelemadót nem fizet, a minimális adóalap 25 ezer P. Nem tartozik új bevallást adni az, akinek adóját rögzítették.

## A tejrazzia eredménye

A közelmúltban Csongrádon megtartott tejrazzia a tejárusokra nézve nem a legjobb eredménnyel végződött.

A szegedi Vegykísérleti Állomás a vizsgálat megejtése után a város

kihágási bíróságánál tegnap 17 tejárus ellen tett följelentést, hogy a piacon hamisított tejet és tejterméket árusítottak.

Ítélet a följelentettek ügyében valószínűleg a jövő héten lesz.

## A Kath. Nőszövetség közgyűlése

A csongrádi Kath. Nőszövetség március 4-én tartja ezévi rendes közgyűlést a Központi elemi iskolában d. u. 3 órai kezdettel, melyre az egyesület tagjait ezuton is tisztelettel meghívja

az Elnökség.

A tárgysorozat a következő:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. Pénztárnoki jelentés.

4. A missziós szakosztály elnöki jelentése.

5. Dr. Sprenger Mercedes központi kiküldött előadása.

6. A választmány hiányzó tagjainak megválasztása.

7. Egyéb indítványok.

Ma az Urániában:  
MARY ANN és a  
K I K I hangos  
filmattrakciók!

Pénteken, március 2-án az Uránia moziban előadásra kerül:

**Európa lángokban** című grandiózus hangosfilm.

Ara 4 fillér, vidéken 6 fillér.

gyében pedig elsősorban Csongrád város és Csanytelek község.

Nagy uradalmaknak a ricinustermesztés nem való, mert a haszon nagy része elmenne napszámra, sőt kevésbé kedvező időjárás mellett esetleg semmi haszon sem maradna. A kisgazda azonban családja tagjaival maga dolgozik, akár kisebb, akár nagyobb a haszon, az egész haszon mindenképpen az övé. Vetőmagot kölcsönképpen kap az államtól, a termést biztosan beváltja az állam, nem kell tehát vevőt keresni, csak a munkát nem szabad sajnálni.

Mikor a mezőgazdasági termények ára mélyponton van, meg kell ragadni az alkalmat és természetesen kell a buza és kukorica mellett olyan növényeket is, melyek jobb és biztosabb jövedelmet hoznak.

A Csongrádi Gazdasági Egyesület kitűnő elnöke, Greskovic József barátom

bizonytal szives lesz gazdátársainak a szükséges felvilágosításokat megadni és támogatni fogja őket a jelentkezések adminisztrációs lebonyolításánál Remlinger Flóris barátommal az élén a Nemzeti Egység egész agilis csongrádi vezérkara. Csanyteleken szintén nagy érdeklődést láttam a ricinusmag termesztésének ügye iránt. Ha a jó Isten kedvező időjárást ad, akkor az idén az eredmény jobb lesz a tavalyinál és ha sok új bátor kezdeményező jelentkezik és mind meg lesz elégedve az eredménnyel, akkor nekem meg lesz az az örömöm, hogy a magas politika mellett nem hiába foglalkoztam olyan aprósággal is, mint a ricinusmag, mert gazda választóim jólétét sikerült előbbre vinnem. Porszeméből áll a hegy, cseppekéből a tenger, sok apró ricinusmagból miért ne lehetne pengő is sajtolni?

dig további máltányos kérései vannak, a honvédelem, rendőrség lábbeli, egyenruha és nyeregszükséglete a kisiparosságnak juttatott megrendelések révén volna fedezendő, akár egész mértékben. Egyenruhát, bakkancsot, nyergét a kézműipar még jobb műveltségben tudna szállítani, mint a gyáripar. Figyelmebe ajánlotta a miniszternek az ipartestületi és iparos egyesületi székházak tartozásainak ügyét, valamint azokat a zaklatásokat, melyeknek az iparosok egy része a tisztességtelen versenyről szóló törvény helytelen magyarázata révén ki van téve.

A többi felszólalók más panaszokat hoztak fel.

A felszólalásokra Fabinyi miniszter részletesen válaszolt. Krüger előterjesztéseire mindenképpel kijelentette, hogy minedn törekvésével azon lesz, hogy a közszállítókban a kisiparosság fokozatosan mindig nagyobb arányban részesüljön. Az elődei által kötött szerződéseket kénytelen betartani, amennyiben azok több évre kötöttek, a lejáró ilyen szerződéseket azonban nem újítja meg és a felszabaduló közszállítási alkalmakat lehetőség szerint a kisiparosság részére tartja fenn. Főleg a lábbeli és egyenruházati cikkek szállításánál kívánja a kisiparosságot mindig több és több megrendeléshez juttatni. Ezen a téren a folyó évre

az adatok beszerzése már folyamatban van. Megnyugtató választ adott az Ipartestületi és egyesületi székházak ügyében is, a tisztességtelen verseny tárgyában pedig felhívta Krüger, hogy igen érdekes jogi fejtegetéseit írásban juttassa el hozzá, mert komolyan akar a kérdéssel foglalkozni. Nyilatkozott még egy úgyról, mely csak közvetve érinti az iparosságot, de amelyre többek közt Krüger is írásban már felhívta figyelmét: és ez a máriabesenyői vasúti kanyarodó átvezetésével kapcsolatos 800 000 köbméter földmunka ügye. Krüger és mások is kérték, hogy ezt a földmunkát a földmunkások vállalkozói szövetkezetei kapják. Döntés e pontban még nincs, de gondja lesz rá a miniszternek, hogy a földmunkások igazságosan és minél többet részt vegyenek ebben a munkában és éppen azért a földmunkások vidékenkénti igazságos igénybeveletét kormánybiztos fogja intézni.

Az értekezlet a miniszter válaszait teljes megnyugvással vette tudomásul

Az értekezlet befejezése után dr. Krüger Aladár Csanytelek község hálás köszönetet tolmácsolla a miniszternek a Csanytelekről a tisztai kikötőig vezető ut kiépítéséért, amely ut kiépítése a közeljövőben megkezdődik.

## A kisiparosok ügyei a Nemzeti Egység Pártja előtt

### Kisipari térfoglalás a közszállításokban

A Nemzeti Egység Pártjának kézműipari csoportja hétfőn délben értekezletet tartott, melyen megjelentek a kormány részéről dr. Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter és dr. Vargha Imre államtitkár, továbbá a pártnak a csoporthoz tartozó tagjai és az iparkamarák kiküldöttei.

Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter egy óras beszédében ismertette a kormánynak azokat az intézkedéseit, melyeket eddig a kisiparosság érdekében tett. A miniszter bejelentéseit az

értekezlet a legnagyobb megelégedéssel és lelkesedéssel vette tudomásul.

A felszólalások során dr. Krüger Aladár képviselő elismerését fejezte ki a fölött, hogy a kormány a kisiparosság érdekében igazán elismerésre méltó tevékenységet fejtett ki és ennek fokozott folytatását kérte. Különösen hangsúlyozta azt, hogy a közszállításokban a kézműiparosságnak az eddigénél is nagyobb részt kell juttatni. Rámutatott arra, hogy a ruházati és a bőrpar terén a kisiparosságnak még min-

## Az asztalosipar a forgalmiadó-váltáságkulcsok leszállítását kéri

Az Asztalosmesterek Országos Szövetsége az asztalosipartestülettel együtt felterjesztést intéz a pénzügyminiszterhez és a kereskedelemügyi miniszterhez a fázisadó ügyében és arra kéri a minisztereket, hogy szállítsák le a forgalmiadó-váltáságkulcsok százalékat és rendezzék méltányosan a készletváltáság ügyét, mert a mostani helyzet mellett

az asztalosiparnak a forgalmi adó közvetlen lerovási kötelezettsége alól tervezett mentesítését egyrészt a készletek után lerovandó váltásággal, másrészt a magas váltáságkulcsokkal olyan nagy árat kellene viselnie és olyan következményekkel kellene számolnia, ami minden, csak a nehéz helyzetben lévő asztalosipar megsegítése nem.

**Mindenki saját érdekében cselekszik,**

**ha liszt, buza, rozs, árpa, tengeri, tengeridara, árpaliszt, korpá, csirke-dara, burgonya és kenyér szükségletét**

**lfj. Kókai Imre terménykereskedő**

**Szólóhegyi u. 2. sz. a. üzletében szerzi be.**

Rendelés telefonon is eszközölhető. Telefonszám 54. Ugyanott mindennemű termény a legmagasabb napi áron értékesíthető.

Hízó sertéseknek, valamint növendék állatoknak **szénsavas mészliszt és Nefla lucernaliszt** beszerezhető.

**Pajzstetümentes gyümölcsfaoltványok**

bokorrózsák, földieperpalánták, teltvirágu orgonák stb. biztos fajták (levélben is) előjegyezhetők

**Vetró Ferencnél Szeged, Bokor utca 13. sz.**

(Eljegyzék ingyen.)

## HIREK

— **Napirend.** Február 28 szerda. Róm. kath. Rómán ap. Ref. Elemér. Napkel 6 ó. 29 p., ny. 17 ó. 27 p.-kor. (A nappal tartama a hó utolsó napján 10 ó. 59 p., a hónap folyamán 1 óra 25 perccel növekedett.)

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czajlik, Barna, Gömör.

— **Várható időjárás:** Változó felhősödés, sok helyen eső és nyugat felől terjedő lehülés.

— **Itt az ibolya...** A jég és hó eltűnésével megjelent az ibolya. A tavasz hírnöke kedves örömet okoz a fagyos tél után. Ma még csak mutatóba látni egy-egy csokrot. Az illata dus, erős...

— **Kihágás.** Két ittas fiatalember a napokban vandál módon élőfákat tördösött ki az utcákon. A rendőrszem a fiatalembereket leigazoltatta és följelentette a város kihágási bíróságánál, ahol mezőrendőri kihágás címen megindították ellenük az eljárást.

— **A Bécsi Nemzetközi Vásár** igazgatósága az idei tavaszi vásár időpontját március 11—18 napjaiban állapította meg. A vásárral kapcsolatban a Magyar Nemzeti Bank úgy intézkedett, hogy a vásár látogatói részére az arra feljogosított bankok utján utlevél, menetlevél és vásár-gazolvány felmutatása ellenében 150 schillinget bocsát tartózkodási költség címén rendelkezésükre. Indokolt és méltányos esetekben a vásár látogatói hivatalos árfolyamon ennél nagyobb összegeket is kaphatnak.

— **Értesítés.** A Mátray Építőanyaggyár értesíti az építési szándékozókat, hogy téglá- és cserépszükségleteiket március hó 1-ig szerezzék be, miután a fázisadó előreláthatólag március első napjaiban lép életbe, ami a téglá- és cserépárát az eddigi 3 százalékhelyett 10—12 százalékkal drágítja meg.

**Kossuth Ferenc utca 62. sz. házban kétszobás és háromszobás komfortos lakások kiadók. EGYESÜLT MAGYAR MALOMIPARI R. T.**

## Kétezer holddal csökkentik a dohánytermő területeket

A dohányjövédék az elmúlt nyáron megvizsgálta a gyengébb minőséget elérő dohánytermelők területalaját, a beruházást és egyéb termelési körülményeket. Megállapították, hogy 1782 hold olyan területen termeltek az elmúlt évben debreceni, szegedi, tiszai és kapadohányt, amelynél az egyszerű dohánytermelés feltételei hiányoznak. Ennek megfelelőleg a dohányjövédék ezekre a területekre a folyó évtől kezdve már nem adja meg a termelési engedélyt. Azon-

kívül a területek csökkentését a dohánytermelésre engedélyezett területek túllátásának korlátozásával is elő akarják mozdítani. 1934-től kezdve a nagylevelű dohánytermelési területeknek összesen mintegy 2000 holdas csökkenése várható.

A területcsökkentéssel kapcsolatban az érdekelt gazdák előreláthatólag az 1933. évhez hasonlóan termelésátállítási költségjárulékbán, a dohánykerészek pedig támogatásban részesülnek.

## Haragszik az „albumszerkesztő“

Lőcsei Árpád „albumszerkesztő“, mióta megírtuk, hogy a bíróság társadalombiztosítási kihágásért 4 napi elzárásra átváltoztatható 40 pengő pénzbüntetésre ítélte, retentően haragszik.

Egy, hetenként kétszer megjelenő lap vasárnapi számában azóta nyilatkozatot is tett közzé és a „nyomaték“ kedvéért, hogy megijedjünk, nyilatkozatát mint az eternitművek, pardon az albumművek főszerkesztője írta alá.

Később, tegnap reggel szerkesztőségünknek ajánlott levelet is küldött és helyreigazítást kér, mert ő nem négy, hanem három fixfizetéses alkalmazott után nem fizette meg az OTI díjat.

Ez lehet, de nézzük csak milyen címen haragszik ránk és milyen címen nevezte ki magát Lőcsei ur az „albumművek“ főszerkesztőjévé.

Olvasóink bizonyára még jól emlékeznek a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamaralapunkban is megjelent nyilatkozatára, amely minden hozzátoldás nélkül a következőket tartalmazza:

### Visszaélés kamaránk nevével

„Lőcsei Árpád fényképész, csongrádi lakos, kamaránk nevében, a mi megkérdezésünk és beleegyezésünk nélkül írógépén készült kérdőíveket bocsátott ki a kamaránk körzetébe tartozó községi

Előjáróságok címére, amelyeken az általa készített album részére mezőgazdasági vonatkozású adatok összeírását kérte. Erről tudomást szerezve, még 1931 szeptember hó 15-én megjelent hivatalos lapunkban, a „Magyar Róna“-ban közleményt tettünk közzé, melyben figyelmeztettük a községi Előjáróságokat, valamint a gazdaközönseget, hogy nevezett fényképész nevünkben fényképfelvételeket nem készíthet, mivel erre a kamarától feljogosítva nincs. Az utóbbi időben ismételt több panasz érkezett be kamaránkhöz, hogy nevezett a kamara nevében fényképfelvételekre vonatkozó megrendeléseket vesz fel. Ezért szükségesnek tartjuk a községi Előjáróságok és a gazdaközönség szíves figyelmét ez uton ismét felhívni arra, hogy Lőcsei Árpád kamaránk nevében fényképfelvételeket nem gyűjthet, erre felhatalmazása egyáltalán nincs. Együttal felkérjük szíves olvasóinkat, hogy ha Lőcsei fényképész kamaránk nevével vissza-

élve, ránk hivatkozva kívánna fényképfelvételeket készíteni, ne álljanak vele szóba és e körülményről kamaránkat is szíveskedjenek értesíteni, hogy a szükséges megtorló lépéseket vele szemben megtehessek.“

A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara fenti közleményéből tehát kitűnik, hogy Lőcsei ur a „főszerkesztői“ titulus megtévesztésül, megrendeléggyűjtő munkája megkönnyítésére használja, — amit, mint tipikus álhírlapíróskodást, az egyszerű emberek érdekében a legteljesebb mértékben kötelességünknek tartjuk ismételtlen megbélyegezni, hogy lássa mindenki, miként fest a valóságban Lőcsei ur valóban különös „főszerkesztősége“ és miért van a nagy harag...

A fenyegetésnek pedig állunk elébe!

— i. — r.

### A vármegye baromfiexportja

A vármegyei főállatorvosi hivatal jelentést tett közzé a múlt hónap baromfiexportjáról. Eszerint elszállítottak a vármegyéből 6619 libát, az előző évben 1915 darabot, 2634 kacsát, tavaly 368-at, 4897 pulykát, tavaly 9036-ot, 19,668 tyukot, tavaly 11,252 darabot, 53 451 csirkét, tavaly 61 897-et, 9482 gyöngyöst, tavaly semmit. A lábasjóságról szóló kimutatást legközelebbi számunkban közöljük.

### Az élet mulandó, de a fénykép megmarad

Művészi kivitelű, modern felvételek és nagyítások, menyasszonyi képek, valamint mozi reklámok olcsón a Kovács műteremben készülnek.

### A legjobbat minden jóban: Hirdessen a HIRADÓBAN!

## URÁNIA HANGOS MOZI

Szerdán és csütörtökön

február 28-án és március 1-én este 6 és fél 9 ó.

Janet Gaynor és Charles Farrel főszereplésével:

## MARY ANN

Israel Zangwill drámája 8 felvonásban.

Anny Ondra és Hermann Thimig legújabb zenés vígjátéka 3 felv.-ban

„KIKI“ (Szinésznő szeretnék lenni)

## Rendelet a törvényhatóságok virilis-névjegyzékének összeállításáról

A belügyminiszter rendeletet adott ki a törvényhatósági bizottságok ujjalakításáról. A rendelet szerint a törvényhatósági legtöbb adót fizetők névjegyzékének alapjául szolgáló kimutatások összeállításánál a következő adókat kell számításba venni: a törvényhatóság területén kivetett földadót, házadót, az ezek után kivetett községi pótdadót, a vármegye területén fekvő községek, illetve a törvényhatósági jogú város javára eső általános kereseti adót, a törvényhatóság területén kifizetésre kerülő illetmények után fizetett alkalmazottak ke-

reseti adóját és a vármegyében ezeken felül a vármegyei pótdadót is.

A kimutatásokat a választás évében előírt adók alapján kell összeállítani és azokba csak azokat a legtöbb adófizető férfiakat kell felvenni, akik a választás évében harmincadik életévüket betöltik és ezek közül is csak azokat, akiknek figyelembe jövő adója együttes összegben az igazoló választmány által megállapított legalacsonyabb összeget eléri vagy meghaladja. A kiigazított névjegyzékeket június 1-15-ig közszemlére kell kitenni.

**Tűzbiztosítás, állománybiztosítás, Betöréseslopás biztosítás, jégbiztosítás, állatbiztosítás, balesetbiztosítás, életbiztosítás felnőttek és gyermekeknek, szavatosságbiztosítás. Ajánlatokat szolid díjazással, legelőnyösebb fizetési feltételekkel elfogad**  
**MAKAY IMRE SZIVÁK-TÉR 10. SZ.,**  
AZ ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG  
CSONGRADI KERÜLETI KÉPVISELŐJE.

## Súly szerint kell árusítani a tojást

A legközelebbi napokban rendelet jelenik meg, amely kötelezővé fogja tenni, hogy a tojás árát az eddigi darabár helyett súly szerint jelöljék meg. A rendelet kimondja, hogy tyuktojást öt darabnál nagyobb mennyiségben nyílt árusítási üzletben, továbbá a városi piacokon kizárólag súly szerint szabad forgalomba hozni.

A tojás kivitel szempontjából legfontosabb Németországba ezidő szerint 50-55 grammos tojásnál kisebbet bevinni nem lehet. Ez a beviel is csak január 1-től február 28-ig és szeptember 1-től december 31-ig van megengedve, míg az év más

szakában, a tulajdonképeni tojásidényben csak 55 grammnál súlyosabb tojások vihetők be Németországba. Ilyen minőségű áruval a magyar termelés elegendő mennyiséggel nem rendelkezik, mert a magyar tojás átlagban csak 50 gramm körül van és így már azért is számolnunk kell a németországi exportunk megakadályozásával.

Magyarország tojás kivite 1930-ban 131.000 q, 1931-ben 119.000 q és 1932-ben 63.000 q volt. Ugyanakkor a tojásimportáló országok közül egyedül Németország, vagyis legfontosabb piacunk bevitele 1930-ban 1.600.000 q, 1931-ben 1.431.000 q és

1932-ben 1.433.000 q volt.

A tojás minőségi feljavítása érdekében felmerült a márkázási rendszer gondolata is, de a Romániában látott tapasztalatok alapján ettől az illetékes körök eltekintettek. Az idő előtti márkázás bevezetésével illetékesek szerint csak azt lehetne elérni, hogy a külföld

előtt nyilvánvalóvá lenne, hogy az exportigényeknek megfelelő első minőségű tojás az országban elégséges mennyiségben nem kapható. Ezért választották a kötelező súlyszertinti eladás bevezetését. A rendelet intézkedése egyelőre csak a városokra fog kiterjedni.

## Súlyos szerencsétlenség az istállóban

Súlyos szerencsétlenség történt hétfőn reggel egy tanyán. Kovács Sándor 30 éves gazdálkodó a reggeli órákban az istállóban enivalót adott a lovaknak. Közben az egyik ló mögött lehajolt, az állat pedig ugyanakkor fejberugta. Kovács

Sándor elvesztette eszméletét. Kocsira tették és bevitték a kórházba, ahol megállapították, hogy a lórúgás következtében rendkívül súlyos fejsérüléseket szenvedett, úgy, hogy életbenmaradásához kevés a remény. A vizsgálat megindult.



Rendszeres hetiköznapi leadások.

9.45 Hírek. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12 Déli harangszó, időjárásjelentés. 1.15 Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 2.45 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Febr. 28. szerda

6.45 Torna. Utána gramofon. 10 Felolvasások. Közben gramofon. 12.05 Szmirnov Szergej bala-lajka zenekara. 1.30 Hang-lemezek. 3.30 A rádió diákkfélfőrája. 4 „A mezei futás.” Kulcsár István dr. előadása. 5 Bpesti Koncert Szalonzenekar. 6.15 Olasz nyelvoktatás. 6.45 Farnadi Edit zongorázik. 7.20 „Egy érzés története.” Földi Mihály föl-lvasása. 7.50 Rella Gabri-ella énekel, zongorán ki-séri Polgár Tibor. 8.30 Pertis Jenő és cigány-zenekara. 9 „Turisztika a föld alatt.” Kessler Hu-bert előadása. 9.30 A bu-dai Kis Royal-étteremből Pertis Jenő és cigányze-nekara. 10 Hírek. 10.15 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 11.15 Hei-mann Sándor jazz-ze-nekarának műsora.

Zsilip u. 9. és 16. számú házak sürgősen, olcsón eladó, ért. Zsilip u. 9. sz. alatt, ahol szár is van eladó. 187

## TŐZSDE

A budapesti termény-tőzsdén f. hó 27-én irány-zat: csendes.

Készárupiac:  
77 kg. tv. buza 09 40-09 70  
78 " " " 09 50-09 80  
79 " " " 09 60-09 90  
80 " " " 09 70-10 00  
rozs 5 75-5 90  
árpa 9 65-9 85  
I. zab 10 70-10 85  
ó-tengeri 10 50-10 75  
uj " 8 75-8 90  
korpa 8 10-8 30

Sertésvásár:  
I. r. u. nehézsertés 93-95  
szedett 90-92  
angol sonka süldő 93-102  
könnyű angol " 86-92  
zsír 1 10-1 15  
szalonna —100

Borjuvásár:  
I. r. borju 88-92  
II. r. " 82-87  
III. r. " 68-81

## Apróhirdetések

Tíz szavas hirdetés egyszeri díja 20 fill. Minden további szó 2 f. Hirdetések felvétele Uri-u. sarok.

Uj utca 6. sz. ház olcsón eladó, értekezés ugyanott. 180

Négy tagból álló 5 hold Kenderföld eladó, értekezés pénteken és vasárnap Makay irodában.

Jutányosan eladó a Varga szobafestő-féle ház, mely áll két padolt szoba és mellékhelyiségből, értekezni a helyszínen, a zsidó temető mellett. 188

Mindennap vegyen Híradót.

## JÓMINŐSÉGŰ

darabos szén, tojásszén, retorta faszén, koks, mesz, cement, rózsaburgonya és  
**száraz bükküzifa**  
hasábos, fűrészelt, aprított állapotban állandóan legolcsóbban szerezhető be

**Nyíki József**

kereskedésében Zsinór utca 30  
Telefon: 24.